Konspekt lekcji
Blok tematyczny: Poznajemy się
Тематичний блок: Знайомимося
Temat: Ja i moja szkoła
Тема: Я і моя школа
1.Wiek i poziom kompetencji językowych uczniów dla których przygotowywany jest konspekt.
Wiek – od 11 do 12 lat.
Poziom kompetencji językowych :A
Podręcznik : „Język polski bez granic klasa V”.
2.Materiał gramatyczny i leksykalny.
Koniugacja czasownika: nazywać się .
Wprowadzenie i kształtowanie umiejętności posługiwania się zwrotami grzecznościowymi (m.in. powitanie, pożegnanie, przedstawianie się, dziękowanie)
3.Cele lekcji ,umiejętności i sprawności:
Cele :
Główny : Kształcenie umiejętności posługiwania się zwrotami grzecznościowymi : „ do widzenia”, „ do jutra” , „na razie”, „nazywam się...” „ dzień dobry”. Używanie prawidłowo zwrotów  grzecznościowych (m.in. powitanie, pożegnanie, przedstawianie się, dziękowanie) . Wprowadzenie odmiany czasowników : nazywać się .
Poboczne :Kształtowanie sprawności mówienia i pisania. Zwracanie uwagi na umiejętność poprawnego używania zwrotów grzecznościowych.
Umiejętności :
Uczeń posiada umiejętność stosowania zwrotów grzecznościowych ( m.in. powitanie , pożegnanie , przedstawienie się dziękowanie ).
Sprawności  (czytanie ,mówienie , pisanie ):
Czytanie :
Czyta ze zrozumieniem dialogi .Umie przeczytać krótki tekst.
Pisanie :
Pisze krótkie teksty. Potrafi uzupełnić komiks krótkimi wypowiedziami.
Mówienie :
Uczeń potrafi nawiązywać relacje z kolegą lub koleżanką.
Metody i techniki stosowane dla osiągnięcia celu lekcji :
-pogadanka,
-elementy wykładu,
- ćwiczenia gramatyczne,
- pokaz tablic ilustrowanych,
- praca z podręcznikiem.
Pomoce :przybory szkolne , podręcznik do nauki języka polskiego pt. „ Język polski bez granic kl. V”, plansze demonstracyjne przedstawiające odmianę czasowników : nazywać się , mieć, być.
Zapis w dzienniku : Powitanie wprowadzające w temat .Kształcenie umiejętności posługiwania się zwrotami grzecznościowymi : „ do widzenia”, „ do jutra”, „ dzień dobry”. Ćwiczenia w pisaniu i mówieniu. Zapoznanie z koniugacją -m, -sz.
Przebieg lekcji
1.Powitanie wprowadzające w temat :Dzień dobry wszystkim , którzy chcą poprawnie znać alfabet języka polskiego  i chcą dalej się uczyć nowych zwrotów i wyrażeń.
2. Zapisanie daty przez nauczyciela oraz poinformowanie uczniów o czym będziemy dzisiaj mówić na naszych zajęciach.
N. mówi:
Zajmiemy się dzisiaj zwrotami grzecznościowymi i  utrwalimy sobie je (m.in. powitanie ,pożegnanie ,przedstawianie się ,dziękowanie ). Poznamy nowe czasowniki i nauczymy się je używać w zdaniach.
3. Proszę posłuchać i powtórzyć.
Dzień dobry! Dobry wieczór! Cześć! Hej! Siema! Do widzenia! Dobranoc! Do jutra! Na razie! Do zobaczenia!
4. Nauczyciel w rozmowie z uczniami wyjaśnia, kiedy używamy poszczególnych zwrotów. Pyta uczniów ,jak się witają. Mów o tym ,jak mogą się witać uczniowie w polskiej szkole.
5.  W kolejnej fazie lekcji przechodzimy do utrwalania zwrotów grzecznościowych  .
 Proszę posłuchać piosenki i zaśpiewać.
(Odtwarzamy nagranie i uczniowie mogą śpiewać .Korzystamy z nagrania na Youtube).
Dzień dobry Dzień dobry, dzień dobry! Podaj mi rękę. Uśmiechnij się miło. Zaśpiewaj piosenkę. By dobry dla wszystkich był każdy dzień. Mów zawsze te słowa: dzień dobry, dzień dobry, Niech będzie dobry dzień!
Autor i wykonawca: Cezary Cesarz
6.Nauczyciel chcąc utrwalić wyrażenia i zwroty grzecznościowe, kontynuuje ćwiczenia  , w którym łączymy wyrazy w zwroty.
(Prosi uczniów o połączenie wyrazów z pierwszej linii z wyrazami z drugiej linii i utworzenia zwrotu).
0. do 1. do 2. dobry 3. dzień 4. do 5. na 6. mam 7. nazywam
a)widzenia b)wieczór c)zobaczenia d)razie e) się f) jutra g )dobry h) na imię
np. do widzenia, dzień dobry, do jutra itd…
7.Przechodzimy do pracy z podręcznikiem w celu wykorzystania zamieszczonego w ćwiczeniu 1b na stronie 17 komiksu, w którym należy uzupełnić wpisy powitań i pożegnań.
Należy użyć zwrotów :
Dzień dobry! Do widzenia! Dobry wieczór ! Do zobaczenia ! Cześć ! Na razie !
8.Nauczyciel przedstawia odmianę czasownika: nazywać się .
Pokazuje planszę z odmianą i tłumaczy odmianę.( Odmiana czasownika w liczbie pojedynczej i mnogiej ,czas teraźniejszy ).
	nazywać się
	

	ja nazywam się
	my nazywamy się

	ty nazywasz się
	wy nazywacie się

	on,ona,ono nazywa się
	oni/one nazywają się


Komentarz:
Nauczyciel   przypomina pytania do czasownika.  Schemat zapisuje na tablicy. Co  robi ? Co się z kimś działo ?Co się dzieje ?
9. N. informuje uczniów ,że poznany czasownik- nazywać się ,będzie bardzo potrzebny w sytuacjach  ,kiedy się komuś przedstawiamy i wymieniamy swoje imię i nazwisko, np.
 -Jak się nazywasz ?  - Nazywam się Anna Nowak.
-Jak pan  się nazywa ?  - Nazywam się Jan Kowalski.
10. Proszę posłuchać dialogu, a następnie go przeczytać. Nauczyciel czyta dialog , a następnie wyznacza uczniów  do czytania .
W szkole na przerwie
Ewa: Cześć Dominik! Czy wiesz, kto to jest?
Dominik: Nie wiesz? Wszyscy już wiedzą! To jest pani Karolina Smith – nasza nowa nauczycielka języka angielskiego.
Ewa: Łał! Czy ona jest z USA?
 Dominik: Nie, ona jest z Anglii.
Ewa: Czy ona zna język polski?
Dominik: Tak, bardzo dużo rozumie i umie trochę mówić.
Ewa: Uffffff! To dobrze. Bo ja nie umiem jeszcze mówić po angielsku.
11. W końcowej fazie lekcji podsumowujemy te treści, które wprowadziliśmy na zajęciach i zgodnie z zasadą stosujemy zwrot grzecznościowy -Do widzenia !
